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Lëtzebuerg, den 07/05/2024

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, bieden ech Iech, dës
parlamentaresch Fro un de Minister fir Bildung, Kanner a Jugend weiderzeleeden.

Et ginn ëmmer méi Educateuren an Educatricen hei am Land gesicht, grad an der Betreiung vun
Kanner besteet hei am Land eng grouss Demande. Zousäzlech Esou soll an Zukunft am Cycle 1
zousäzlech zum Enseignant en Educateur oder eng Educatrice an all Klass sinn. An och an de
Betreiungsstrukturen soll méi Personal agestallt ginn.

De 6te Mee huet den Educatiounsministère iwwert ee Communique matgedeelt, dass d'Kapazite ́ite fir
d’Educateurs-Formatioun eropgesat solle ginn. Dëst iwwert 3 Weeër:

1. Kuerz a me ̈ttelfristeg sollen d’Kapazite ́ite fir d’Educateurs-Formatioun am Lyce ́e technique pour
professions e ́ducatives et sociales (LTPES) zu Miersch ausgebaut ginn;

2. Vun der Rentre ́e 2024/2025 u ge ̈tt d’Educateurs-Formatioun am Enseignement secondaire
ge ́ne ́ral (Sektioun GED) och am Lycée Bel-Val am Su ̈de vum Land ugebueden;

3. D’E ́cole nationale pour adultes (ENAD), de ́i schonn de ́i beruffsbegleedend Educateurs-
Formatioun an der Haaptstad ubitt, soll de ̈s Formatioun um Site vun Esch-Beval ubidden.

Op dësem Wee soll dem grousse Bedarf un Educateuren an Educatricen hei am Land Rechnung
gedroe ginn. 

An deem Zesummenhang wéilt ech dem Minister dës Froe stellen:

1. Wéi vill zousätzlech Enseignantë mussen agestallt ginn, fir all dës Klasse kënnen ze assuréieren
a mussen dofir Enseignantë vun anere Klassen ofgezu gi respektiv Klassen zesummegeluecht
ginn?

2. Wéi vill vun dëse Poste si scho fest besat? Wéi vill vun dëse Poste wäerte jeeweils duerch
fonctionnariséiert Enseignanten a wéi vill duerch Chargés de cours assuréiert ginn?

3. "D’Opname-Kapazite ́ite fir d’Educateurs-Formatioun an der ENAD ginn och vun der Rentre ́e
2024/2025 un ausgebaut mat der Offer vun der beruffsbegleedender Educateurs-Formatioun op
Da ̈itsch um Site vu Belval. Vun der Rentre ́e 2025/2026 u bitt d’ENAD de ̈s Formatioun och op
Franse ́isch um Belval un."
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Ëm wéi vill Plazen handelt et sech jeeweils bei der Formatioun op Däitsch an op Franséisch?

4. "D’Opname-Kapazite ́ite vum LTPES wa ̈erten och kuerz- a me ̈ttelfristeg versta ̈erkt ginn.
Momentan ge ̈tt gepre ́ift, wou de ́i zousa ̈tzlech Klassen installe ́iert ke ̈nne ginn."

Kann de Minister hei scho soen, bis wéini dës Analyse sollen ofgeschloss sinn?

5. "Den LBV start bei der Rentre ́e mat zwou 2e-GED-Klassen, de ́i ronn 50 Schu ̈ler ke ̈nnen
ophuelen. D’Formatioun ge ̈tt op Da ̈itsch ugebueden a fe ̈nnt am Ba ̂timent Terres-Rouges statt, am
Ha ̈erz vu Belval. [...] Vun der Rentre ́e 2025/2026 u bitt de Lyce ́e Bel-Val och d’Educateurs-
Formatioun op Franse ́isch un."

Firwat gëtt d'Formatioun op Franséisch réischt ab der Rentrée 2025/2026 ugebueden a mat 2
Klassen op Däitsch ugefaangen?

Mat déiwem Respekt,

POLIDORI Ben 
Deputéierten




